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ACTA 729ª SESIÓN ORDINARIA 
AÑO 2023 

CONSEJO REGIONAL DE ANTOFAGASTA 
 

• Apertura 729ª Sesión Ordinaria. 02 

• Punto Uno, solicitudes y urgencias señor Gobernador Regional. 02 

• Punto Dos, solicitudes del Consejo Regional para agregación de 
puntos. 

03 

• Punto Tres, eventual sanción actas 726ª Sesión Ordinaria y 727ª 
Sesión Ordinaria.  

03 

• Punto Cuatro, cuenta señor Secretario Ejecutivo. 04 

• Punto Cinco, cuenta señor Gobernador Regional. 05 

• Punto Seis, exposición y eventual sanción proyecto C. BIP 
40040025-0 “Adquisición de módulos para depósito transitorio del 
Museo Regional de Antofagasta”. 

06 

• Punto Siete, exposición y eventual sanción despriorización 
proyecto C. BIP 40025978-0 “Conservación cancha de fútbol y 
multicanchas parque Los Pinares, Antofagasta” para permitir 
priorización del proyecto C. BIP 40048628-0 “Conservación cancha 
de fútbol y multicanchas parque Los Pinares, Antofagasta”. 

07 

• Punto Ocho, exposición y eventual sanción solicitud de 
modificación acuerdo “Renueva tu Micro 2023”. 

08 

• Punto Nueve, exposición y eventual sanción mayores recursos 
proyecto C. BIP 40018900-0 “Reposición y Relocalización complejo 
educativo, localidad Sierra Gorda”. 

09 

• Punto Diez, exposición y eventual sanción solicitud de modificación 
del representante del Gobierno Regional en la Comisión Regional 
de Evaluación de los proyectos del Fondo de Fomento de Medios 
de Comunicación Social Regionales, Provinciales y Comunales  
2023. 

10 

• Punto Once, eventual sanción pronunciamientos ambientales. 10 

• Punto Doce, informe Comisiones Permanentes. 14 

• Punto Trece, varios. 15 

• Cierre 729ª Sesión Ordinaria. 16 

• Resumen de Acuerdos 729ª Sesión Ordinaria. 17 

• Certificaciones. 24 

 
En ANTOFAGASTA, a 25 de mayo del 2023, siendo las 15:28 horas se da inicio a la 
729ª Sesión Ordinaria del Consejo Regional de Antofagasta celebrada de forma 
presencial, presidida por presidida por el señor Gobernador Regional don Ricardo Díaz 
Cortés, con la asistencia de las señoras y señores Consejeros (as) Regionales:  
-Sandra Berna Martínez. 
-Gustavo Carrasco Ortiz. 
-Paula Celis Sierralta. 
-Víctor Guzmán Rojas. 
-Andrea Merino Díaz. 
-Carolina Moscoso Carrasco. 
-Mónica Muñoz Navarro. 
-Paula Orellana Uribe. 
-Fabián Ossandón Briceño. 
-Katherine San Martín Sánchez. 
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-Patricio Tapia Julio. 
-Estefanía Tapia Vilches. 
-Dagoberto Tillería Velásquez 
Cuentan con justificación conforme a la Ley N°19.175 para ausencia a la sesión las 
Consejeras Regionales Marcela Carrillo Vargas, Mirta Moreno Moreno y Alejandra 
Oliden Vega. 
Asimismo, estuvieron presentes en la totalidad o parte de la sesión las señoras y 
señores: 
-Directora Regional Servicio Nacional de Patrimonio, doña Valentina Díaz Leyton. 
-Director Museo de Antofagasta, don René Huerta Quinsacara. 
-Administradora Regional, doña Patricia Lanas Véliz.  
-Jefe DIPIR Gobierno Regional, don Freddy Arteaga Valdés.  
-Jefa DIDESO Gobierno Regional, doña Lizza Aravena Briceño. 
-Jefe DAF Gobierno Regional, don Jorge Orellana Jara. 
-Jefe Unidad Jurídica GORE, don Bryan Romo Toro. 
-Jefe Unidad de Control, don Cristian Pérez González. 
-Asesora Gobernador Regional, doña Mariana Valencia Jeldes. 
-Jefe de Proyectos Patrimoniales, doña Mónica Berrios Pérez. 
-Jefa SECOPLAC IMA, doña Macarena Montenegro Miranda. 
-Profesional SECOPLAC IMA, don Claudio Quiquincha Sakuda. 
-Profesional SECOPLAC IMA, don Roberto Jara K. 
-Profesional SECOPLAC IMA, doña Cecilia Castillo Palacios. 
-Profesional SECOPLAC IMSG, don Juan Pastén Godoy. 
-Directora SECOPLAC IMSG, doña María José Carrasco Norambuena. 
-Profesional DIDESOH Gobierno Regional, don Jorge Rodríguez Cea. 
-Profesional Administración Regional, don Álvaro Gómez Ahumada. 
-Profesional Administración Regional, don Rodrigo Barrera Martínez. 
-Profesional DIPLAR Gobierno Regional, don Héctor Valdivia Araya. 
-Profesional DIPLAR Gobierno Regional, don Tomás Barra Tarraza. 
-Profesional DIPLAR Gobierno Regional, doña Salomé Córdova Molina. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, abre la sesión.  
 
PUNTO UNO, SOLICITUDES Y URGENCIAS DEL SEÑOR GOBERNADOR 
REGIONAL.  
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, informa sobre la propuesta de modificación del 
marco presupuestario del F.N.D.R. 8%.  
 
El Profesional de la DIDESO, Jorge Rodríguez, expone. 
 
Luego intervienen en el debate el señor Presidente, Ricardo Díaz;  Consejero Tillería; 
profesional de la DIDESO, Jorge Rodríguez; Consejero Carrasco; Profesional  
DIDESO, Jorge Rodríguez; Consejera Moscoso; Consejera Berna; Presidente, 
Ricardo Díaz; Jefa DIDESO, doña Lizza Aravena; Consejera Muñoz;  Profesional 
DIDESO, Jorge Rodríguez; Consejera Muñoz; Jefa DIDESO, Lizza Aravena; 
Consejero Tapia Julio; profesional de la DIDESO, Jorge Rodríguez; Consejero Tapia 
Julio; Jefa de la DIDESO, Lizza Aravena; Consejero Tapia Julio; Consejero Guzmán; 
Consejero Ossandón; Jefa DIDESO, Lizza Aravena; Consejero Ossandón; 
Presidente, Ricardo Díaz; Consejero Ossandón; profesional DIDESO, Jorge 
Rodríguez; Consejero Ossandón; Jefa DIDESO, Lizza Aravena; Consejera Berna; 
Presidente, Ricardo Díaz; Consejera Merino; profesional de la DIDESO, Jorge 
Rodríguez; Consejera Merino; Consejera Orellana; Consejera Merino; profesional 
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DIDESO, Jorge Rodríguez; Jefa DIDESO, Lizza Aravena; Consejera Orellana; 
profesional de la DIDESO, Jorge Rodríguez; Consejero Tapia Julio; profesional 
DIDESO, Jorge Rodríguez; Consejero Tapia Julio; Presidente, Ricardo Díaz; 
Consejero Tapia Julio; Presidente, Ricardo Díaz; y Consejero Tapia Julio. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de modificación 
de distribución para el marco presupuestario del F.N.D.R 8% del Gobierno Regional 
de Antofagasta. 
 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16969-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR la modificación de distribución para el marco presupuestario del 8% del 
Gobierno Regional de Antofagasta, de acuerdo a lo dispuesto en la glosa 3.1 de la 
Ley de Presupuestos del Sector Público para los Gobiernos Regionales Año 2023, 
rubro FONDOS CONCURSABLES, en un 5% para el sector público y un 95% para 
el sector privado. Queda modificado en lo pertinente Acuerdo N°16853-23, adoptado 
en la 721ªSesión Ordinaria de fecha 18 de enero del 2023. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

 
PUNTO DOS, SOLICITUDES DEL CONSEJO REGIONAL PARA AGREGACIÓN 
DE PUNTOS. 
 
No hubo. 
 
PUNTO TRES, EVENTUAL SANCIÓN ACTAS 726ª SESIÓN ORDINARIA Y 
727ª SESIÓN ORDINARIA. 
 
El Secretario Ejecutivo informa. 
 
No hubo intervenciones de Consejeras (os) Regionales. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación los textos de las actas. 
 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16970-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR los textos de las ACTAS de la 726ª SESIÓN ORDINARIA y 727ª 
SESIÓN ORDINARIA.  
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.3.16970-23.001 “Acta 726a Sesión Ordinaria Año 2023”. 
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PUNTO CUATRO, CUENTA SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO. 
 
El Secretario Ejecutivo informa sobre la agenda, saludos protocolares, 
correspondencia y estado de acuerdos. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la agenda de actividades y 
saludos protocolares. 
 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16971-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR en REPRESENTACIÓN DEL CONSEJO REGIONAL la participación de 
las señoras (es) Consejeras (os) Regionales, que en cada caso que se indica, en las 
siguientes actividades: 
 
Viernes 26 de mayo del 2023:  
Visita Terreno Agrupación de Mujeres “Cumplir Sueños Trazados”.  
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Viernes 26 de mayo del 2023:  
Invitación Recorrido Museo Comunal de Mejillones 
Lugar: Comuna de Mejillones. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Viernes 26 de mayo del 2023:  
Cuenta Pública Participativa Gestión 2022, Municipalidad de Mejillones. 
Lugar: Comuna de Mejillones. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Sábado 27 y domingo 28 de mayo del 2023:  
Dia de los Patrimonios. 
Lugar: Comuna de San Pedro de Atacama. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Sábado 27 de mayo del 2023:  
Celebración Día de los Patrimonios Ex Molinera del Norte. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Domingo 28 de mayo del 2023 
Invitación Día del Patrimonio Ferronor S.A. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
*Actividad incorporada en agenda en el Acuerdo N°16982-23 de la presente sesión. 
 

Lunes 29 de mayo del 2023:  
Cuenta Pública Participativa 2023, MINVU Antofagasta. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
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Jueves 01 de junio del 2023: 
Lanzamiento “Comunidad Diversa: Programa de Acompañamiento por la 
Inclusión Educativa”. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Jueves 01 de junio del 2023: 
Clausura de dos Proyectos Fundación de Innovación Agraria. 
Lugar: Comuna de Calama. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Jueves 01 de junio del 2023 
Seminario “Estrategia Nacional del Litio y Nuevo Modelo de desarrollo”. 
Lugar: Comuna de Santiago. 
Para: Consejero/a Regional Víctor Guzmán Rojas y Katherine San Martín Sánchez. 
*Actividad incorporada en agenda en el Acuerdo N°16982-23 de la presente sesión. 
 

Viernes 02 de junio del 2023: 
Visita Cerro Mirador de Paposo, por proyecto "Diagnóstico y monitoreo de 
la flora costera” 
Lugar: Comuna de Taltal. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Viernes 02 de junio del 2023: 
Ceremonia de Cierre del Proyecto “Aprendiendo y Queriendo lo Nuestro” 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Miércoles 07 de junio del 2023: 
Inauguración Proyecto Fibra Óptica para la Localidad de Sierra Gorda. 
Lugar: Comuna de Sierra Gorda. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Jueves 08 de junio del 2023: 
Reunión “Niñez en Antofagasta: ¿Diagnóstico Compartido?”    
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejeros (as) Regionales Comisión de Infancia Adolescencia y Juventud.  
 

Asimismo, se APRUEBA la nómina de SALUDOS PROTOCOLARES de junio del 
año 2023, la cual se incluye como anexo del presente acuerdo. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.4.16971-23.002 “Calendario actividades Consejeros”. 
 
PUNTO CINCO, CUENTA SEÑOR GOBERNADOR REGIONAL.  
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, informa sobre los problemas funcionamiento 
COSOC y posibilidad de reunirse con la Comisión de Sociedad Civil y Participación 
Ciudadana.  
 
 



6 
 

 

Luego intervienen en el debate la Consejera Berna; Presidente, Ricardo Díaz; 
Consejero Tapia Julio; Presidente, Ricardo Díaz. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, informa sobre la realización de una sesión de 
pleno para sancionar el ARI 2024.  
 
; Administradora Regional, Patricia Lanas; y Presidente, Ricardo Díaz.  
 
PUNTO SEIS, EXPOSICIÓN Y EVENTUAL SANCIÓN PROYECTO C. BIP 
40040025-0 “ADQUISICIÓN DE MÓDULOS PARA DEPÓSITO 
TRANSITORIO DEL MUSEO REGIONAL DE ANTOFAGASTA”. 
 
La Consejera Merino, en su calidad de Presidenta de la Comisión de Educación, 
Ciencia y Tecnología, informa. 
 
Luego intervienen en el debate el Jefe DIPIR, Freddy Arteaga; profesional DIPIR, 
Héctor Valdivia; Presidente, Ricardo Díaz; profesional DIPIR, Héctor Valdivia; 
Consejera Berna; Director Museo de Antofagasta, René Huerta; Consejero Carrasco; 
Consejera Moscoso; Consejero Guzmán; Consejero Tapia Julio; Consejera Berna; 
Presidente, Ricardo Díaz; Consejera San Martín; Presidente, Ricardo Díaz; Consejera 
San Martín; Presidente, Ricardo Díaz; Consejera San Martín; Presidente, Ricardo 
Díaz; Consejera Merino, en su calidad de Presidenta de la Comisión de Educación, 
Ciencia y Tecnología; Consejera Moscoso; Presidente, Ricardo Díaz; Consejera Celis; 
Consejera Orellana; Consejera San Martín; Presidente, Ricardo Díaz; Consejera 
Celis; Consejera Merino, en su calidad de Presidenta de la Comisión de Educación, 
Ciencia y Tecnología; y Presidente, Ricardo Díaz. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de priorización 
del proyecto de adquisición de módulos para depósito transitorio del Museo Regional 
de Antofagasta.  
 
El Secretario Ejecutivo toma votación individual. Resultado: 08 votos a favor, 03 en 
contra y 03 abstenciones. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16972-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por 08 votos a favor, 
03 en contra y 03 abstenciones, APROBAR la propuesta de PRIORIZACIÓN del 
Fondo Nacional de Desarrollo Regional, F.N.D.R., Proceso Presupuestario 2023, 
presentada por el señor Gobernador Regional e informada por la Comisión de 
Educación, Ciencia y Tecnología, sancionando la siguiente iniciativa: 
-Proyecto C.BIP 40040025-0 “ADQUISICIÓN DE MÓDULOS PARA DEPÓSITO 
TRANSITORIO DEL MUSEO REGIONAL DE ANTOFAGASTA”, por un monto 
F.N.D.R. 2023 de M$ 700.000 y monto total de M$ 717.149.- (Valores ficha   
IDI). Proyecto recomendado a través de la modalidad establecida en la Circular 
N°33 del Ministerio de Hacienda. 
Votan a favor las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO   

GUZMÁN  MERINO   

  ORELLANA  OSSANDÓN 
 TAPIA JULIO   

Se abstienen las señoritas, señoras y señores: 
 

   CELIS 



7 
 

 

    

MUÑOZ    
   TILLERÍA 

Votan en contra las señoritas, señoras y señores: 
  

    

   MOSCOSO 

    

SAN MARTÍN  TAPIA VILCHES  

Ver Anexo 729.6.16972-23.003 “Reporte Ficha IDI”.   
 
Luego intervienen en el debate el Director Museo de Antofagasta, René Huerta; y 
Directora Regional del Servicio Nacional de Patrimonio, Valentina Díaz. 
 
PUNTO SIETE, EXPOSICIÓN Y EVENTUAL SANCIÓN DESPRIORIZACIÓN 
PROYECTO C. BIP 40025978-0 “CONSERVACIÓN CANCHA DE FÚTBOL Y 
MULTICANCHAS PARQUE LOS PINARES, ANTOFAGASTA” PARA PERMITIR 
PRIORIZACIÓN DEL PROYECTO C. BIP 40048628-0 “CONSERVACIÓN 
CANCHA DE FÚTBOL Y MULTICANCHAS PARQUE LOS PINARES, 
ANTOFAGASTA”. 
 
El Consejero Tillería, en su calidad de Secretario de la Comisión de Sociedad Civil y 
Participación Ciudadana, informa. 
 
Luego intervienen en el debate el profesional SECOPLAN IMA, Roberto Jara; 
Presidente, Ricardo Díaz; Consejero Tillería, en su calidad de Secretario de la 
Comisión de Sociedad Civil y Participación Ciudadana; Jefe Unidad Jurídica, Bryan 
Romo; Consejero Ossandón; Jefe Unidad Jurídica, Bryan Romo; Consejero 
Ossandón; Jefa SECOPLAN IMA, Macarena Montenegro; Presidente, Ricardo Díaz; 
Consejero Ossandón; Jefa SECOPLAN IMA, Macarena Montenegro; Consejera 
Muñoz; Jefe Unidad Jurídica, Bryan Romo; Consejero Guzmán; Administradora 
Regional, Patricia Lanas; Consejero Guzmán; Presidente, Ricardo Díaz; Consejera 
Celis; Jefe Unidad Jurídica, Bryan Romo; Consejero Tapia Julio; Jefe DIPIR, Freddy 
Arteaga; Presidente, Ricardo Díaz; y Consejero Tillería, en su calidad de Secretario 
de la Comisión de Sociedad Civil y Participación Ciudadana.     
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de despriorización 
del proyecto de conservación de la cancha de fútbol y multicanchas parque Los 
Pinares. 
 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16973-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR la propuesta del señor Gobernador Regional para ELIMINAR de 
PRIORIZACIÓN el Proyecto C.BIP 40025978-0, “CONSERVACIÓN CANCHA DE 
FÚTBOL Y MULTICANCHAS PARQUE LOS PINARES, ANTOFAGASTA”, por un 
monto total F.N.D.R. de M$366.007.- atendida la solicitud de la I. Municipalidad 
de Antofagasta, a través del Ordinario N°1666 de fecha 22 de mayo de 2023. La 
priorización de la iniciativa fue adoptada por Acuerdo N°15897-20 en la 668ª Sesión 
Ordinaria de fecha 06 de noviembre de 2020. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 
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MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.7.16973-23.004 “ORD. (E) N°1666/2023”. 
Luego intervienen el Consejero Guzmán; Jefe DIPIR, Freddy Arteaga; Consejero 
Tapia Julio; Jefe Unidad Jurídica, Bryan Romo; Consejera Orellana; profesional 
SECOPLAC IMA, Claudio Quiquincha; Consejera Orellana; profesional SECOPLAC 
IMA, Claudio Quiquincha; Consejera Moscoso; Consejero Ossandón; y profesional 
SECOPLAC IMA, Claudio Quiquincha.   
 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16974-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR la propuesta de PRIORIZACIÓN de la iniciativa del Fondo Nacional 
de Desarrollo Regional, F.N.D.R., PROCESO PRESUPUESTARIO 2023, 
presentada por el señor Gobernador Regional e informada por la Comisión de 
Sociedad Civil y Participación Ciudadana, sancionando la siguiente iniciativa:  
-Proyecto C. BIP 40048628-0, “CONSERVACIÓN CANCHA DE FÚTBOL Y 
MULTICANCHAS PARQUE LOS PINARES, ANTOFAGASTA”, por un monto 
F.N.D.R. 2023 de M$1.- y monto total F.N.D.R. de M$708.286.- (Valores Ficha 
IDI). Proyecto financiado a través de la modalidad establecida en la Circular N°33 
del Ministerio de Hacienda. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.7.16974-23.004 “ORD. (E) N°1666/2023”. 
 
Luego interviene el profesional SECOPLAC IMA, Claudio Quiquincha.  
 
PUNTO OCHO, EXPOSICIÓN Y EVENTUAL SANCIÓN SOLICITUD DE 
MODIFICACIÓN ACUERDO “RENUEVA TU MICRO 2023”. 
 
La Consejera Celis, en su calidad de Secretaria de la Comisión de Obras Públicas y 
Transporte, informa. 
 
Luego intervienen en el debate la Consejera Berna; Jefe DIPIR, Freddy Arteaga; 
Consejera Moscoso; y Jefe DIPIR, Freddy Arteaga.   
 
Se inicia una pausa a las 18:36 horas. 
Se finaliza con la pausa a las 18:57 horas. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de modificación 
de asignación de recursos del programa “Renueva Tu Micro 2023”. 
 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16975-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR la solicitud de MODIFICACIÓN de asignación de recursos del programa 
“Renueva Tu Micro 2023”, con cargo al Fondo Nacional de Desarrollo 
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Regional, F.N.D.R., Proceso Presupuestario 2023, presentada por el señor 
Gobernador Regional e informada por la Comisión de Obras Públicas y Transporte, 
según el siguiente detalle: 

Comuna Potenciales beneficiados Monto Estimado 2023 

Antofagasta 1 $84.510.000.- 

Calama 0  

Publicidad - $1.000.000.- 

Total  85.510.000.- 

En virtud del presente, se modifica acuerdo 16918-23, adoptado en la 725ª Sesión 
Ordinaria de fecha 30 de marzo del 2023, en relación a la asignación de recursos. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.8.16975-23.005” Oficio N°13350/2023 DTPR”. 
 
PUNTO NUEVE, EXPOSICIÓN Y EVENTUAL SANCIÓN MAYORES RECURSOS 
PROYECTO C. BIP 40018900-0 “REPOSICIÓN Y RELOCALIZACIÓN 
COMPLEJO EDUCATIVO, LOCALIDAD SIERRA GORDA”. 
 
La Consejera Merino, en su calidad de Presidenta de la Comisión de Educación, 
Ciencia y Tecnología, informa.  
 
Luego intervienen en el debate la Consejera Moscoso; profesional SECOPLAC IMSG, 
Juan Pastén; Consejero Carrasco; profesional SECOPLAC IMSG, Juan Pastén; 
Consejero Ossandón; Consejera Berna; y profesional SECOPLAC IMSG, Juan Pastén.  
 
El señor Presidente, don Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de 

incremento de recursos para el proyecto de reposición y relocalización del nuevo 
complejo educativo de Sierra Gorda.  

 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16976-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, la 
propuesta de INCREMENTO DE RECURSOS, por reevaluación, correspondientes 
al Fondo Nacional de Desarrollo Regional, F.N.D.R., PROCESO 
PRESUPUESTARIO 2023, presentada por el señor Gobernador Regional e 
informada por la Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología, para la siguiente 
iniciativa y por el monto que se indica: 
-Proyecto C.BIP 40018900-0 “REPOSICIÓN Y RELOCALIZACIÓN COMPLEJO 
EDUCATIVO, LOCALIDAD SIERRA GORDA.”, en la asignación de Consultorías, 
por un monto de M$ 60.764.- (Moneda Presupuestaria 2023). Se deja constancia 
que originalmente el proyecto fue priorizado en la 664ª Sesión Ordinaria de fecha 04 
de septiembre del 2020, a través del Acuerdo N°15791-20, por un monto F.N.D.R. 
total de M$282.513.-  
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 
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Ver Anexo 729.9.16976-23.006 “Reporte Ficha IDI”.   
 
PUNTO DIEZ, EXPOSICIÓN Y EVENTUAL SANCIÓN SOLICITUD DE 
MODIFICACIÓN DEL REPRESENTANTE DEL GOBIERNO REGIONAL EN LA 
COMISIÓN REGIONAL DE EVALUACIÓN DE LOS PROYECTOS DEL FONDO 
DE FOMENTO DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL REGIONALES, 
PROVINCIALES Y COMUNALES 2023. 
 
La Consejera Celis, en su calidad de Presidenta de la Comisión de Sociedad Civil y 
Participación Ciudadana, informa. 
 
No hubo intervenciones de Consejeras (os) Regionales. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de modificación 
de integrantes en la Comisión Regional de Evaluación de los proyectos del Fondo 
de Fomento de Medios de Comunicación Social Regionales, Provinciales y 
Comunales 2023. 
 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16977-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
RATIFICAR a la señora LIZZA ARAVENA BRICEÑO como representante titular y 
al señor FREDDY ARTEAGA VALDÉS como representante suplente del Gobierno 
Regional de Antofagasta en la COMISIÓN REGIONAL DE EVALUACIÓN de los 
proyectos del FONDO DE FOMENTO DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL 
REGIONALES, PROVINCIALES Y COMUNALES 2023.  
En virtud del presente, SE MODIFICA el Acuerdo N°16879-23, letra c), adoptado 
en la 722ª Sesión Ordinaria de fecha 16 de febrero del 2023. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.10.16977-23.007 “Propuesta de Modificación”. 
 
PUNTO ONCE, EVENTUAL SANCIÓN PRONUNCIAMIENTOS AMBIENTALES. 
 
i.- Adenda Complementaria “Centro de recepción y disposición final de biosólidos”. 
 
El Consejero Guzmán, en su calidad de Presidente de la Comisión de Salud y Medio, 
informa. 
 
Luego intervienen en el debate la Consejera Orellana; y Consejero Guzmán, en su 
calidad de Presidente de la Comisión de Salud y Medio. 
 
ii.- Adenda “Tendido segundo circuito línea 2x220 kv nueva Chuquicamata-Calama”. 
 
El Consejero Guzmán, en su calidad de Presidente de la Comisión de Salud y Medio, 
informa. 
 
No hubo intervenciones de Consejeras (os) Regionales. 
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El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de manifestación 
de opinión favorable de los dos proyectos ambientales expuestos.  

 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16978-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
MANIFESTAR el siguiente PRONUNCIAMIENTO del Gobierno Regional, en los 
términos que a continuación se detallan y que se encuentran dentro del proceso de 
evaluación ambiental: 

PROYECTO 
Adenda Complementaria “Centro de 
Recepción y disposición final de 
Biosólidos” 

TITULAR 
ACUANOR S.A. 

COMUNA 
Sierra Gorda 

ESTRATEGIA TERRITORIAL 

Favorable: 
N°3 “Región Sustentable” 
N°5 “Integración Social y Calidad de Vida” 
N°7 “Modernización y Participación” 

Favorable: 
De acuerdo al análisis del 
instrumento Plan Regional de 
Desarrollo Urbano (PRDU), se 
establece que existe 
compatibilidad territorial entre 
el proyecto y la planificación 
territorial del sector. 

 

PROYECTO 
Adenda “Tendido Segundo Circuito 
Línea 2X220 kV Nueva 
Chuquicamata-Calama” 

TITULAR 
Engie Energía Chile S.A. 

COMUNA 
Calama 

ESTRATEGIA TERRITORIAL 

Favorable: 
N°2 “Desarrollo Económico Territorial” 
N°3 “Región Sustentable” 
N°5 “Integración Social y Calidad de Vida” 
N°6 “Identidad Regional” 
N°7 “Modernización y Participación” 

Favorable: 
De acuerdo al análisis del 
instrumento Plan Regional de 
Desarrollo Urbano (PRDU), se 
establece que existe 
compatibilidad territorial entre 
el proyecto y la planificación 
territorial del sector. 

Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 
DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.11.16978-23.008 “Pronunciamientos Ambientales S.O. 729”. 
 
iii.- Adenda “Proyecto Alba”. 
 
El Consejero Guzmán, en su calidad de Presidente de la Comisión de Salud y Medio, 
informa. 
 
No hubo intervenciones de Consejeras (os) Regionales. 
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El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de observación 
del proyecto ambiental antes expuesto. 

 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16979-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
SOLICITAR al titular a cargo del proyecto, los siguientes antecedentes a fin de 
emitir el respectivo pronunciamiento del Gobierno Regional dentro del proceso de 
evaluación ambiental: 

PROYECTO 
Adenda “Proyecto Alba” 

TITULAR 
Eléctrica Angamos S.p.A. 

COMUNA 
Mejillones 

En relación con las Políticas, Planes y Programas de Desarrollo Regional según 
lo requerido en la Ley Nº20.417 y de acuerdo al análisis en términos de la 
Estrategia de Desarrollo Regional 2009-2023, el Gobierno Regional de 
Antofagasta, tiene las siguientes observaciones: 
 
Lineamiento N°5 “Integración Social y Calidad de Vida”, Objetivo General 
N°2 “Generar y promover empleos de calidad para hombres y mujeres de la 
Región de Antofagasta”.  Se reitera al titular incorporar según la tabla de 
Compromiso Ambiental Voluntario definida por el Servicio de Evaluación 
Ambiental, lo siguiente: 
 

i. Adoptar las medidas y medio de verificación a fin de considerar paridad 
de género en la contratación de mano de obra local;  

ii. Adoptar las medidas necesarias para establecer un plan preventivo de 
enfermedades laborales, en todas las fases del proyecto, incluyendo el 
cáncer a la piel y pulmón. En relación con la situación de la pandemia por 
Covid-19, el titular deberá asegurar las condiciones y relaciones laborales 
de alta calidad y comprometidas con la calidad de vida de los 
trabajadores. 

 
Lineamiento N°7 “Modernización y Participación”, Objetivo General N°2 
“Fortalecer las alianzas público-privadas en pos de desarrollo regional, 
propiciando el trabajo de redes permanentes de coordinación y participación”.  
En base a lo indicado por el titular en la respuesta 8.3 de la presente Adenda, 
se solicita detallar los alcances y beneficios que traerá a la comunidad de 
Mejillones la ejecución del Convenio Marco de Cooperación para el Desarrollo 
Socioeconómico Sustentable de la Comuna de Mejillones a partir del proyecto en 
evaluación. 

Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 
DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.11.16979-23.008 “Pronunciamientos Ambientales S.O. 729”. 
 
iv.- Adenda “Transporte ferroviario en Región de Antofagasta”. 
 
El Consejero Guzmán, en su calidad de Presidente de la Comisión de Salud y Medio, 
informa. 
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El profesional DIPLADER, don Tomás Barra, expone.  
 
Luego intervienen en el debate el Presidente, Ricardo Díaz; Consejero Guzmán, en su 
calidad de Presidente de la Comisión de Salud y Medio; Consejero Carrasco; Consejero 
Guzmán, en su calidad de Presidente de la Comisión de Salud y Medio; Consejero 
Carrasco; Consejero Guzmán, en su calidad de Presidente de la Comisión de Salud y 
Medio; Presidente, Ricardo Díaz; Consejera San Martín; Consejero Tapia Julio; 
Consejera Orellana; Consejero Carrasco; Consejero Ossandón; Presidente, Ricardo 
Díaz; Consejera San Martín; Presidente, Ricardo Díaz; Consejera San Martín; y 
Consejera Orellana. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de opinión favorable 
del proyecto ambiental expuesto. 

 
El Secretario Ejecutivo, toma votación. Resultado: 11 votos a favor y 03 
abstenciones. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16980-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por 11 votos a favor 
y 03 abstenciones, MANIFESTAR el siguiente PRONUNCIAMIENTO del Gobierno 
Regional, en los términos que a continuación se detallan y que se encuentran dentro 
del proceso de evaluación ambiental: 

PROYECTO 
Adenda “Transporte Ferroviario en 
Región de Antofagasta” 

TITULAR 
Empresa de Transporte 
Ferroviario S.A. 

COMUNAS 
Antofagasta 
Mejillones 

ESTRATEGIA TERRITORIAL 

Favorable: 
N°2 “Desarrollo Económico Territorial” 
N°3 “Región Sustentable” 
N°4 “Integración e Internacionalización” 
N°5 “Integración Social y Calidad de Vida” 
N°6 “Identidad Regional” 
N°7 “Modernización y Participación” 

Favorable: 
De acuerdo al análisis territorial se 
establece que las partes del 
proyecto que se encuentran 
normadas por los instrumentos de 
planificación Plan Regional de 
Desarrollo Urbano (PRDU) y 
Plan Regulador Intercomunal 
del Borde Costero Antofagasta 
(PRIBCA), existe 
compatibilidad territorial con la 
Planificación territorial del sector.  
 
Sin embargo, las partes del proyecto 
que se encuentran localizadas en la 
Zona Urbana de los Planes 
Reguladores Comunales ZUPRC el 
pronunciamiento le corresponde al 
Municipio respectivo. 

Votan a favor las señoritas, señoras y señores: 
DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

   OSSANDÓN 

SAN MARTÍN  TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Se abstienen las señoritas, señoras y señores: 
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MUÑOZ  ORELLANA   

 TAPIA JULIO   

Ver Anexo 729.11.16980-23.008 “Pronunciamientos Ambientales S.O. 729”. 
 
PUNTO DOCE, INFORME COMISIONES PERMANENTES. 
 
a) Comisión de Sustentabilidad y Relaciones Internacionales. 
 
El Consejero Tapia Julio, en su calidad de Presidente de la Comisión Sustentabilidad 
y Relaciones Internacionales, informa sobre el trabajo desarrollado que incluyó la 
visita los pueblos del interior para conocer obras de riego. 
 
No hubo intervenciones de Consejeras (os) Regionales. 
 
b) Comisión de Infancia, Adolescencia y Juventud.   
 
La Consejera Moscoso, en su calidad de Presidenta de la Comisión de Infancia, 
Adolescencia y Juventud, informa sobre el trabajo desarrollado que consideró la 
visita a las dependencias del Servicio Regional Mejor Niñez.    
 
No hubo intervenciones de Consejeras (os) Regionales. 
 
c) Comisión de Obras Públicas y Transporte. 
 
La Consejera Berna, en su calidad de Presidenta de la Comisión de Obras Públicas 
y Transporte, informa sobre el trabajo desarrollado que abarcó reunión con DIT por 
zonas de silencio en las carreteras de la región.  
 
Luego intervienen en el debate el Presidente, Ricardo Díaz; Consejera Berna, en su 
calidad de Presidenta de la Comisión de Obras Públicas y Transporte; Presidente, 
Ricardo Díaz; Consejera Moscoso; Consejera Berna, en su calidad de Presidenta de la 
Comisión de Obras Públicas y Transporte; Consejera Tapia Vilches; y Consejera Berna, 
en su calidad de Presidenta de la Comisión de Obras Públicas y Transporte. 
 
d) Comisión de Salud y Medio Ambiente. 
 
El Consejero Guzmán, en su calidad de Presidente de la Comisión de Salud y Medio 
Ambiente, informa sobre el trabajo desarrollado que incluyó la planificación de una 
Sesión Extraordinaria; y reunión por estado de avance de los proyectos asociados 
al ex vertedero de Antofagasta. 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de oficio a la 
Ilustre Municipalidad de Antofagasta. 

 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
 
ACUERDO 16981-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
OFICIAR a la I. Municipalidad de Antofagasta, a fin de solicitarle informar al Consejo 
Regional de Antofagasta, la situación actual del proyecto C.BIP 40039702-0 
“CONSERVACIÓN CIERRE PERIMETRAL BASURAL LA CHIMBA, 
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ANTOFAGASTA” y de la contratación del Servicio de Vigilancia en el ex Vertedero 
de La Chimba. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

 
PUNTO TRECE, VARIOS.  
 
i.- C. Fabián Ossandón: Situación daños casas conjunto habitacional Covadonga 
Tocopilla y estado de avance formulación ERD. 
 
El Consejero Ossandón se refiere al tema.  
 
Luego interviene en el debate el Presidente, Ricardo Díaz. 
 
ii.- C. Gustavo Carrasco: Situación casas dañadas en Tocopilla. 
 
El Consejero Carrasco explica su inquietud.  
 
Luego intervienen en el debate el Presidente, Ricardo Díaz; Consejero Carrasco; y 
Consejero Tapia Julio. 
 
iii.- C. Patricio Tapia: Mirador sector Barros Arana y temas pendientes Ministerio 
de Bienes Nacionales por terrenos empresarios Tocopilla. 
 
El Consejero Tapia Julio se refiere al tema. 
 
Luego interviene en el debate el Presidente, Ricardo Díaz; 
 
iv.- C. Dagoberto Tillería: Información organizaciones sociales querelladas por 
deudas concursos. 
 
El Consejero Tillería manifiesta su interés por la temática.  
 
No hubo intervenciones de Consejeras (os) Regionales. 
 
v.- C. Paula Orellana: Estado de avance formulación nueva ERD y deudas de 
organizaciones sociales fondos concursables. 
 
La Consejera Orellana habla sobre el tópico.  
 
Luego intervienen en el debate el Consejero Ossandón;Presidente, Ricardo Díaz; 
Consejero Tapia Julio; Consejera Orellana; Jefe Unidad Jurídica GORE, Bryan Romo; 
y Presidente, Ricardo Díaz. 
 
vi.- Secretario Ejecutivo:  Incorporación de actividades en agenda y 
ratificaciones. 
 
El Secretario Ejecutivo solicita incorporar eventos en agenda. 
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El señor Presidente, Ricardo Díaz, somete a votación la propuesta de incorporación 
de nuevas actividades en agenda y ratificaciones. 

 
El Secretario Ejecutivo toma votación. Resultado: unanimidad. 
 
Luego de estas consideraciones, se consigna la adopción del siguiente acuerdo: 
ACUERDO 16982-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR en REPRESENTACIÓN DEL CONSEJO REGIONAL la participación de 
las señoras (es) Consejeras (os) Regionales, que en cada caso que se indica, en las 
siguientes actividades (horario de término tentativo): 
 

Jueves 01 de junio del 2023 
Seminario “Estrategia Nacional del Litio y Nuevo Modelo de desarrollo”. 
Lugar: Comuna de Santiago. 
Para: Consejero Regional Víctor Guzmán Rojas. 
 
Domingo 28 de mayo del 2023 
Invitación Día del Patrimonio Ferronor S.A. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Asimismo, se acuerda RATIFICAR en REPRESENTACIÓN DEL CONSEJO 
REGIONAL la participación de las (os) Consejeras (os) Regionales, que se indican 
en las siguientes actividades: 
 
Jueves 18 de mayo del 2023 
Reunión General Gonzalo Castro, Jefe de la II zona de carabineros. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejera Regional Mónica Muñoz Navarro. 
 
Lunes 22 de mayo del 2023 
Reunión SEREMI de Energía. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejera Regional Mónica Muñoz Navarro. 
 
Lunes 22 de mayo del 2023 
Reunión SEREMI de Desarrollo Social y Familia. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejera Regional Mónica Muñoz Navarro. 
 
Miércoles 24 de mayo del 2023:  
Inauguración XII Feria Internacional del Libro ZICOSUR FILZIC 2023. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejeros Regionales Gustavo Carrasco Ortiz y Patricio Tapia Julio.   
 
vii.- C. Carolina Moscoso: Planificación fecha de futuras sesiones de pleno. 
 
La Consejera Moscoso se refiere al tema. 
 
Luego interviene en el debate el Presidente, Ricardo Díaz; 
 
El señor Presidente, Ricardo Díaz, levanta la sesión a las 20:58 horas.  
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RESUMEN DE ACUERDOS: 
 

ACUERDO 16969-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR la modificación de distribución para el marco presupuestario del 8% del 
Gobierno Regional de Antofagasta, de acuerdo a lo dispuesto en la glosa 3.1 de la 
Ley de Presupuestos del Sector Público para los Gobiernos Regionales Año 2023, 
rubro FONDOS CONCURSABLES, en un 5% para el sector público y un 95% para 
el sector privado. Queda modificado en lo pertinente Acuerdo N°16853-23, adoptado 
en la 721ªSesión Ordinaria de fecha 18 de enero del 2023. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

 
ACUERDO 16970-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR los textos de las ACTAS de la 726ª SESIÓN ORDINARIA y 727ª 
SESIÓN ORDINARIA.  
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.3.16970-23.001 “Acta 726a Sesión Ordinaria Año 2023”. 
 
ACUERDO 16971-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR en REPRESENTACIÓN DEL CONSEJO REGIONAL la participación de 
las señoras (es) Consejeras (os) Regionales, que en cada caso que se indica, en las 
siguientes actividades: 
 
Viernes 26 de mayo del 2023:  
Visita Terreno Agrupación de Mujeres “Cumplir Sueños Trazados”.  
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Viernes 26 de mayo del 2023:  
Invitación Recorrido Museo Comunal de Mejillones 
Lugar: Comuna de Mejillones. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Viernes 26 de mayo del 2023:  
Cuenta Pública Participativa Gestión 2022, Municipalidad de Mejillones. 
Lugar: Comuna de Mejillones. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Sábado 27 y domingo 28 de mayo del 2023:  
Dia de los Patrimonios. 
Lugar: Comuna de San Pedro de Atacama. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Sábado 27 de mayo del 2023:  
Celebración Día de los Patrimonios Ex Molinera del Norte. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
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Domingo 28 de mayo del 2023 
Invitación Día del Patrimonio Ferronor S.A. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
*Actividad incorporada en agenda en el Acuerdo N°16982-23 de la presente sesión. 
 

Lunes 29 de mayo del 2023:  
Cuenta Pública Participativa 2023, MINVU Antofagasta. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Jueves 01 de junio del 2023: 
Lanzamiento “Comunidad Diversa: Programa de Acompañamiento por la 
Inclusión Educativa”. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Jueves 01 de junio del 2023: 
Clausura de dos Proyectos Fundación de Innovación Agraria. 
Lugar: Comuna de Calama. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Jueves 01 de junio del 2023 
Seminario “Estrategia Nacional del Litio y Nuevo Modelo de desarrollo”. 
Lugar: Comuna de Santiago. 
Para: Consejero/a Regional Víctor Guzmán Rojas y Katherine San Martín Sánchez. 
*Actividad incorporada en agenda en el Acuerdo N°16982-23 de la presente sesión. 
 

Viernes 02 de junio del 2023: 
Visita Cerro Mirador de Paposo, por proyecto "Diagnóstico y monitoreo de 
la flora costera” 
Lugar: Comuna de Taltal. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Viernes 02 de junio del 2023: 
Ceremonia de Cierre del Proyecto “Aprendiendo y Queriendo lo Nuestro” 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Miércoles 07 de junio del 2023: 
Inauguración Proyecto Fibra Óptica para la Localidad de Sierra Gorda. 
Lugar: Comuna de Sierra Gorda. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 

Jueves 08 de junio del 2023: 
Reunión “Niñez en Antofagasta: ¿Diagnóstico Compartido?”    
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejeros (as) Regionales Comisión de Infancia Adolescencia y Juventud.  
 

Asimismo, se APRUEBA la nómina de SALUDOS PROTOCOLARES de junio del 
año 2023, la cual se incluye como anexo del presente acuerdo. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 
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GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.4.16971-23.002 “Calendario actividades Consejeros”. 
 
ACUERDO 16972-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por 08 votos a favor, 
03 en contra y 03 abstenciones, APROBAR la propuesta de PRIORIZACIÓN del 
Fondo Nacional de Desarrollo Regional, F.N.D.R., Proceso Presupuestario 2023, 
presentada por el señor Gobernador Regional e informada por la Comisión de 
Educación, Ciencia y Tecnología, sancionando la siguiente iniciativa: 
-Proyecto C.BIP 40040025-0 “ADQUISICIÓN DE MÓDULOS PARA DEPÓSITO 
TRANSITORIO DEL MUSEO REGIONAL DE ANTOFAGASTA”, por un monto 
F.N.D.R. 2023 de M$ 700.000 y monto total de M$ 717.149.- (Valores ficha   
IDI). Proyecto recomendado a través de la modalidad establecida en la Circular 
N°33 del Ministerio de Hacienda. 
Votan a favor las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO   

GUZMÁN  MERINO   

  ORELLANA  OSSANDÓN 
 TAPIA JULIO   

Se abstienen las señoritas, señoras y señores: 
 

   CELIS 

    

MUÑOZ    
   TILLERÍA 

Votan en contra las señoritas, señoras y señores: 
  

    

   MOSCOSO 

    

SAN MARTÍN  TAPIA VILCHES  

Ver Anexo 729.6.16972-23.003 “Reporte Ficha IDI”.   
 
ACUERDO 16973-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR la propuesta del señor Gobernador Regional para ELIMINAR de 
PRIORIZACIÓN el Proyecto C.BIP 40025978-0, “CONSERVACIÓN CANCHA DE 
FÚTBOL Y MULTICANCHAS PARQUE LOS PINARES, ANTOFAGASTA”, por un 
monto total F.N.D.R. de M$366.007.- atendida la solicitud de la I. Municipalidad 
de Antofagasta, a través del Ordinario N°1666 de fecha 22 de mayo de 2023. La 
priorización de la iniciativa fue adoptada por Acuerdo N°15897-20 en la 668ª Sesión 
Ordinaria de fecha 06 de noviembre de 2020. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.7.16973-23.004 “ORD. (E) N°1666/2023”. 
 
ACUERDO 16974-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR la propuesta de PRIORIZACIÓN de la iniciativa del Fondo Nacional 
de Desarrollo Regional, F.N.D.R., PROCESO PRESUPUESTARIO 2023, 
presentada por el señor Gobernador Regional e informada por la Comisión de 
Sociedad Civil y Participación Ciudadana, sancionando la siguiente iniciativa:  
-Proyecto C. BIP 40048628-0, “CONSERVACIÓN CANCHA DE FÚTBOL Y 
MULTICANCHAS PARQUE LOS PINARES, ANTOFAGASTA”, por un monto 
F.N.D.R. 2023 de M$1.- y monto total F.N.D.R. de M$708.286.- (Valores Ficha 
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IDI). Proyecto financiado a través de la modalidad establecida en la Circular N°33 
del Ministerio de Hacienda. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.7.16974-23.004 “ORD. (E) N° 1666/2023”. 
 
ACUERDO 16975-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR la solicitud de MODIFICACIÓN de asignación de recursos del programa 
“Renueva Tu Micro 2023”, con cargo al Fondo Nacional de Desarrollo 
Regional, F.N.D.R., Proceso Presupuestario 2023, presentada por el señor 
Gobernador Regional e informada por la Comisión de Obras Públicas y Transporte, 
según el siguiente detalle: 

Comuna Potenciales beneficiados Monto Estimado 2023 

Antofagasta 1 $84.510.000.- 

Calama 0  

Publicidad - $1.000.000.- 

Total  85.510.000.- 

En virtud del presente, se modifica acuerdo 16918-23, adoptado en la 725ª Sesión 
Ordinaria de fecha 30 de marzo del 2023, en relación a la asignación de recursos. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.8.16975-23.005” Oficio N°13350/2023 DTPR”. 
 
ACUERDO 16976-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, la 
propuesta de INCREMENTO DE RECURSOS, por reevaluación, correspondientes 
al Fondo Nacional de Desarrollo Regional, F.N.D.R., PROCESO 
PRESUPUESTARIO 2023, presentada por el señor Gobernador Regional e 
informada por la Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología, para la siguiente 
iniciativa y por el monto que se indica: 
-Proyecto C.BIP 40018900-0 “REPOSICIÓN Y RELOCALIZACIÓN COMPLEJO 
EDUCATIVO, LOCALIDAD SIERRA GORDA.”, en la asignación de Consultorías, 
por un monto de M$ 60.764.- (Moneda Presupuestaria 2023). Se deja constancia 
que originalmente el proyecto fue priorizado en la 664ª Sesión Ordinaria de fecha 04 
de septiembre del 2020, a través del Acuerdo N°15791-20, por un monto F.N.D.R. 
total de M$282.513.-  
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.9.16976-23.006 “Reporte Ficha IDI”.   
 
ACUERDO 16977-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
RATIFICAR a la señora LIZZA ARAVENA BRICEÑO como representante titular y 
al señor FREDDY ARTEAGA VALDÉS como representante suplente del Gobierno 
Regional de Antofagasta en la COMISIÓN REGIONAL DE EVALUACIÓN de los 
proyectos del FONDO DE FOMENTO DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL 
REGIONALES, PROVINCIALES Y COMUNALES 2023.  
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En virtud del presente, SE MODIFICA el Acuerdo N°16879-23, letra c), adoptado 
en la 722ª Sesión Ordinaria de fecha 16 de febrero del 2023. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.10.16977-23.007 “Propuesta de Modificación”. 
 
ACUERDO 16978-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
MANIFESTAR el siguiente PRONUNCIAMIENTO del Gobierno Regional, en los 
términos que a continuación se detallan y que se encuentran dentro del proceso de 
evaluación ambiental: 

PROYECTO 
Adenda Complementaria “Centro de 
Recepción y disposición final de 
Biosólidos” 

TITULAR 
ACUANOR S.A. 

COMUNA 
Sierra Gorda 

ESTRATEGIA TERRITORIAL 

Favorable: 
N°3 “Región Sustentable” 
N°5 “Integración Social y Calidad de Vida” 
N°7 “Modernización y Participación” 

Favorable: 
De acuerdo al análisis del 
instrumento Plan Regional de 
Desarrollo Urbano (PRDU), se 
establece que existe 
compatibilidad territorial entre 
el proyecto y la planificación 
territorial del sector. 

 

PROYECTO 
Adenda “Tendido Segundo Circuito 
Línea 2X220 kV Nueva 
Chuquicamata-Calama” 

TITULAR 
Engie Energía Chile S.A. 

COMUNA 
Calama 

ESTRATEGIA TERRITORIAL 

Favorable: 
N°2 “Desarrollo Económico Territorial” 
N°3 “Región Sustentable” 
N°5 “Integración Social y Calidad de Vida” 
N°6 “Identidad Regional” 
N°7 “Modernización y Participación” 

Favorable: 
De acuerdo al análisis del 
instrumento Plan Regional de 
Desarrollo Urbano (PRDU), se 
establece que existe 
compatibilidad territorial entre 
el proyecto y la planificación 
territorial del sector. 

Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 
DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.11.16978-23.008 “Pronunciamientos Ambientales S.O. 729”. 
 
ACUERDO 16979-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
SOLICITAR al titular a cargo del proyecto, los siguientes antecedentes a fin de 
emitir el respectivo pronunciamiento del Gobierno Regional dentro del proceso de 
evaluación ambiental: 

PROYECTO 
Adenda “Proyecto Alba” 

TITULAR 
Eléctrica Angamos S.p.A. 

COMUNA 
Mejillones 
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En relación con las Políticas, Planes y Programas de Desarrollo Regional según 
lo requerido en la Ley Nº20.417 y de acuerdo al análisis en términos de la 
Estrategia de Desarrollo Regional 2009-2023, el Gobierno Regional de 
Antofagasta, tiene las siguientes observaciones: 
 
Lineamiento N°5 “Integración Social y Calidad de Vida”, Objetivo General 
N°2 “Generar y promover empleos de calidad para hombres y mujeres de la 
Región de Antofagasta”.  Se reitera al titular incorporar según la tabla de 
Compromiso Ambiental Voluntario definida por el Servicio de Evaluación 
Ambiental, lo siguiente: 
 

i. Adoptar las medidas y medio de verificación a fin de considerar paridad 
de género en la contratación de mano de obra local;  

ii. Adoptar las medidas necesarias para establecer un plan preventivo de 
enfermedades laborales, en todas las fases del proyecto, incluyendo el 
cáncer a la piel y pulmón. En relación con la situación de la pandemia por 
Covid-19, el titular deberá asegurar las condiciones y relaciones laborales 
de alta calidad y comprometidas con la calidad de vida de los 
trabajadores. 

 
Lineamiento N°7 “Modernización y Participación”, Objetivo General N°2 
“Fortalecer las alianzas público-privadas en pos de desarrollo regional, 
propiciando el trabajo de redes permanentes de coordinación y participación”.  
En base a lo indicado por el titular en la respuesta 8.3 de la presente Adenda, 
se solicita detallar los alcances y beneficios que traerá a la comunidad de 
Mejillones la ejecución del Convenio Marco de Cooperación para el Desarrollo 
Socioeconómico Sustentable de la Comuna de Mejillones a partir del proyecto en 
evaluación. 

Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 
DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Ver Anexo 729.11.16979-23.008 “Pronunciamientos Ambientales S.O. 729”. 
 
ACUERDO 16980-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por 11 votos a favor 
y 03 abstenciones, MANIFESTAR el siguiente PRONUNCIAMIENTO del Gobierno 
Regional, en los términos que a continuación se detallan y que se encuentran dentro 
del proceso de evaluación ambiental: 

PROYECTO 
Adenda “Transporte Ferroviario en 
Región de Antofagasta” 

TITULAR 
Empresa de Transporte 
Ferroviario S.A. 

COMUNAS 
Antofagasta 
Mejillones 

ESTRATEGIA TERRITORIAL 

Favorable: 
N°2 “Desarrollo Económico Territorial” 
N°3 “Región Sustentable” 
N°4 “Integración e Internacionalización” 
N°5 “Integración Social y Calidad de Vida” 
N°6 “Identidad Regional” 
N°7 “Modernización y Participación” 

Favorable: 
De acuerdo al análisis territorial se 
establece que las partes del 
proyecto que se encuentran 
normadas por los instrumentos de 
planificación Plan Regional de 
Desarrollo Urbano (PRDU) y 
Plan Regulador Intercomunal 
del Borde Costero Antofagasta 
(PRIBCA), existe 
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compatibilidad territorial con la 
Planificación territorial del sector.  
 
Sin embargo, las partes del proyecto 
que se encuentran localizadas en la 
Zona Urbana de los Planes 
Reguladores Comunales ZUPRC el 
pronunciamiento le corresponde al 
Municipio respectivo. 

Votan a favor las señoritas, señoras y señores: 
DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

   OSSANDÓN 

SAN MARTÍN  TAPIA VILCHES TILLERÍA 

Se abstienen las señoritas, señoras y señores: 
 

    

    

MUÑOZ  ORELLANA   

 TAPIA JULIO   

Ver Anexo 729.11.16980-23.008 “Pronunciamientos Ambientales S.O. 729”. 
 
ACUERDO 16981-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
OFICIAR a la I. Municipalidad de Antofagasta, a fin de solicitarle informar al Consejo 
Regional de Antofagasta, la situación actual del proyecto C.BIP 40039702-0 
“CONSERVACIÓN CIERRE PERIMETRAL BASURAL LA CHIMBA, 
ANTOFAGASTA” y de la contratación del Servicio de Vigilancia en el ex Vertedero 
de La Chimba. 
Concurren al acuerdo las señoritas, señoras y señores: 

DÍAZ   

BERNA CARRASCO  CELIS 

GUZMÁN  MERINO  MOSCOSO 

MUÑOZ  ORELLANA  OSSANDÓN 

SAN MARTÍN TAPIA JULIO TAPIA VILCHES TILLERÍA 

 
ACUERDO 16982-23 (S.ORD.729.25.05.23): Se acuerda, por unanimidad, 
APROBAR en REPRESENTACIÓN DEL CONSEJO REGIONAL la participación de 
las señoras (es) Consejeras (os) Regionales, que en cada caso que se indica, en las 
siguientes actividades (horario de término tentativo): 
 

Jueves 01 de junio del 2023 
Seminario “Estrategia Nacional del Litio y Nuevo Modelo de desarrollo”. 
Lugar: Comuna de Santiago. 
Para: Consejero Regional Víctor Guzmán Rojas. 
 
Domingo 28 de mayo del 2023 
Invitación Día del Patrimonio Ferronor S.A. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Todas (os) las (los) Consejeras (os) Regionales.  
 
Asimismo, se acuerda RATIFICAR en REPRESENTACIÓN DEL CONSEJO 
REGIONAL la participación de las (os) Consejeras (os) Regionales, que se indican 
en las siguientes actividades: 
 
Jueves 18 de mayo del 2023 
Reunión General Gonzalo Castro, Jefe de la II zona de carabineros. 
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Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejera Regional Mónica Muñoz Navarro. 
 
Lunes 22 de mayo del 2023 
Reunión SEREMI de Energía. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejera Regional Mónica Muñoz Navarro. 
 
Lunes 22 de mayo del 2023 
Reunión SEREMI de Desarrollo Social y Familia. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejera Regional Mónica Muñoz Navarro. 
 
Miércoles 24 de mayo del 2023:  
Inauguración XII Feria Internacional del Libro ZICOSUR FILZIC 2023. 
Lugar: Comuna de Antofagasta. 
Para: Consejeros Regionales Gustavo Carrasco Ortiz y Patricio Tapia Julio.   
 
CERTIFICO: Que el acta se encuentra escrita a VEINTICUATRO FOJAS. La 
sesión se encuentra grabada y disponible en 
https://www.youtube.com/watch?v=b8bXdc2keAE&t=13887s  
Asimismo, se puso a disposición de cada uno de las Consejeros (as) Regionales 
CINCUENTA Y CUATRO documentos que siguen corresponden a: 
-Texto acta 726ª Sesión Ordinaria.  
-Texto acta 727ª Sesión Ordinaria.  
-Certificado N°00357/2023 disponibilidad presupuestaria. 
-Calendario de actividades Consejeros. 
-Listado de correspondencia 729ª Sesión Ordinaria. 
-Planilla de gestión de acuerdos. 
-Listado de saludos protocolares junio 2023. 
-Presentación proyecto módulos depósito transitorio Museo Regional de 
Antofagasta.  
-Ficha IDI proyecto módulos depósito transitorio Museo Regional de Antofagasta y 
33 antecedentes complementarios. 
-Ficha IDI proyecto cancha Los Pinares de Antofagasta y 38 antecedentes 
complementarios. 
-Ficha CORE programa “Renueva tu Micro 2023” y 04 antecedentes 
complementarios. 
-Propuesta de modificación integrantes Comisión Regional de Evaluación FFM 2023. 
-Presentación de pronunciamientos ambientales 729ª Sesión Ordinaria. 
-Presentación pronunciamientos ambientales. 
-Resumen evaluación adenda centro de recepción y disposición de biosólidos. 
-Resumen evaluación adenda tendido Nueva Chuquicamata-Calama. 
-Resumen evaluación adenda Alba. 
-Resumen evaluación adenda transporte ferroviario en Región de Antofagasta. 
 

jueves, 7 de septiembre de 2023

Documento firmado con Firma Electrónica Avanzada
Documento original disponible en: https://goreantofagasta.ceropapel.cl/validar/?key=20498284&hash=5fc23

VICTOR HUGO VELIZ FANTA
Secretario Ejecutivo Consejo

Regional
SECRETARIA CONSEJO REGIONAL
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